
N i e d e r s c h r i f t 
über die Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

verhandelt am 23.08.2022 im Bürgersaal in Strohn 

Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats. 
Anschließend stellt er mit Zustimmung des Rats die form- und fristgemäße 
Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 7 Mitglieder. 

Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin die 
Ratsmitglieder: Michael Bros, Nico Sartoris, Tobias Stoll, Dominik Welter, 

zu Top 1 im nichtöffentlichen Teil der Jagdvorstand bestehend aus Dietmar 
Steilen, Wolfgang Steilen und Alfred Welter. 

Entschuldigt fehlen: Michael Sartoris, Willi Schüller, Thomas Stolz 

Es sind keine Bürger anwesend. 

BM Martin stellt den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung im 
nichtöffentlichen Teil um den Top 2 „Beratung zur anstehenden 
Landverpachtung". Der Rat billigt den Antrag. 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die nichtöffentliche 
Sitzung mit dem Top 1 und begrüßt den Jagdvorstand. 

Teil A) Nichtöffentliche Sitzung 

 

Beginn Teil B) öffentlicher Teil um 20.45h 

1. Beratung und Beschlussfassung „Genehmigung des Betriebs einer 
mobilen Brecheranlage" 

In einem Schreiben des Landesamtes für Geologie und Bergbau Rheinland-Pfalz 
an die VG Daun vom 27.04.2022, wird die Ortsgemeinde Strohn um 
Stellungnahme zum Antrag des Abbauunternehmens aufgefordert. 
Die Stellungnahme sollte mit Frist 10.06.2022 an die VG übermittelt werden. BM 
Martin hat bei der VG eine Fristverlängerung erwirkt. 
Zum Antrag des Abbauunternehmens teilt BM Martin mit, dass es sich um die 
schon vor einigen Jahren beantragte und vom Ortsgemeinderat besichtigte Anlage 
im Lavasandtagebau Strohn 17 handelt. 



Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat der Ortsgemeinde Strohn stimmt dem Betrieb der Anlage 
zum Brechen und Klassieren von natürlichem Gestein im Lavasandtagebau 
Strohn 17 einstimmig zu. 
 

2. Beratung und Beschlussfassung „Sanierung Wandfliesen 
Sportlerheim" 

Der Sportverein bittet die Ortsgemeinde um Übernahme der Kosten/Investition 
der Erneuerung der Fliesen im Duschbereich des Vereinshaus am Sportplatz in 
Höhe von 5214,46€. 
Die Fliesen müssen komplett erneuert werden, weil durch den Austausch der 
Fenster so viele Flickstellen entstanden sind, dass eine Reparatur 
kostenintensiver als die Erneuerung wird. 
Nach Meinung des BM Martin soll eine nachhaltige und wertige Lösung 
favorisiert werden. Diese wird finanziell von der Gemeinde im vollen Umfang 
getragen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig das Angebot zur Erneuerung der 
Wandfliesen im Umkleide-Duschbereich im Sportlerheim an die Firma Schäfer, 
Ellscheid, zum Preis von 5214,46€ zu vergeben. 

3. Beratung und Beschlussfassung „Planungsleistungen Ausbau 
Wirtschaftsweg — Im Bruch" 

Zur Vorbereitung der endgültigen Beschlussfassung zum Ausbau des 
Wirtschaftsweges „Im Bruch" (Stichweg vom Bruch Richtung Maibaum) muss 
das beteiligte Ingenieurbüro mit der Erstellung der Kostenschätzung zum Ausbau 
beauftragt werden. 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aufstellung der Kostenschätzung zu 
den Planungsleistungen - Im Bruch — an das Ingenieurbüro Garth zu vergeben. 
 

4. Informationen des Bürgermeisters 
 Für die weitere Gestaltung des Friedhofs und die barrierefreie Gestaltung 

des Eingangs in die Kirche besteht dringend Handlungs-/ Planungsbedarf. 



Einige Bürger haben Interesse an der Mitarbeit bei den genannten 
Planungen signalisiert. Eine Einladung zu diesem Planungstreffen soll 
innerhalb der nächsten 14 Tage durch den OB Martin veröffentlicht 
werden. Vom Gemeinderat werden Tobias Stoll und Nico Sartoris am 
Treffen teilnehmen. 

 Nachrückerin für die ausgeschiedene Gemeinderätin Claudia Janssen ist 
Helene Feltges. Sie wird zur nächsten Gemeinderatssitzung eingeladen. 

 Zum Thema „Erwerb eines Anhängers für die Gemeindearbeiter" soll 
vorab mit den Gemeindearbeitern in einem Gespräch Einvernehmen 
hergestellt werden. 
Der Termin für das Gespräch ist Donnerstag, 01.09.2022, um 19.00h in der 
Halle am Bauhof. 

 Die Reparatur eines Spielgerätes am Spielplatz ist beauftragt und wird 
durchgeführt. Eine Sperrung des Geräts ist nicht notwendig, weil kein 
tragendes Teil beschädigt ist. 

  
5. Bürgerfragestunde 

Der Punkt entfällt, weil keine Bürger anwesend sind. 

Nächste Sitzung ist terminiert für Dienstag, 13.09.2022, um 20.00h 

Die Sitzung schließt um 21 :45 Uhr. 

Der Ortsbürgermeister: 
 
 
 

(Heinz Martin) 

 

 


